

اخبار کارگری

مرتضوی خبر داد:

تلاش برای صدور احکام همسان سازی در مردادماه

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی درباره زمان صدور احکام همسان سازی حقوق بازنشستگان گفت: تلاش می کنیم بتوانیم این کار را بکنیم و این موضوع در این ماه انجام شود. حالا اگر این ماه نشد امیدواریم دولت آینده بتواند این اقدام را انجام دهد. به گزارش ایلنا، صولت مرتضوی گفت: مأموریت وزارت کار مستمر است یعنی کاری نیست که بگوییم تمام شد. مهم ترین مأموریت ما صیانت از حقوق بازنشستگان است و حتما باید به این توجه شود. موضوع بعدی اشتغال است که مستمر باید پیگیری شود تا به یک نقطه خاصی برسیم تا موضوع بیکاری حل شده و آن را به نتیجه برسانیم. وی افزود: برای دولت آینده آرزوی موفقیت می کنم چون کار بعد از دولت رئیسی، دشوار است. دعای منم آقای پزشکیان موفق باشد و بتواند قدری از مشکلات جامعه را حل کند. مرتضوی در پاسخ به این سوال گفته می شود خزانه داری فقط یک سوم از طلب تامین اجتماعی را پذیرفته که پرداخت کنند. گفت: این موضوع دو بخش دارد. یکی برای بازنشستگان کشوری است و دیگری مربوط به تامین اجتماعی است. در بازنشستگان کشوری دولت وظیفه دارد کل منابع آن را تامین کند و ابلاغ کند و اجرایی کند. در مورد سازمان تامین اجتماعی یک ایراد حقوقی و قانونی به وجود آمده که به صورت علی الحساب پرداخت کرده است. دولت مصوباتی داشته که تامین اعتبار صورت بگیرد تا آن را هم پرداخت کنیم.



نیروهای شرکتی مقابل مخابرات آذربایجان شرقی تجمع کردند



جمعی از نیروهای شرکتی مخابرات منطقه آذربایجان شرقی که تحت قرارداد شرکت آقماری شسکام کار می کنند، در اعتراض به آنچه بی عدالتی می خوانند، روزهای سه شنبه و چهارشنبه مقابل ساختمان شرکت مخابرات تجمع کردند. به گزارش ایلنا، نداشتن امنیت شغلی، مشکلات ناشی از عدم پرداخت حق بیمه از سوی کارفرما و اجبار به پرداخت هزینه خدمات دارویی و درمانی، نارضایتی از بیمه تکمیلی، حقوق های پایین، عدم تغییر گروه های شغلی، عدم واریز مزایا به صورت مستمر، تغییر حکم افراد به صورت سلیقه ای، عدم اجرای قانون رتبه بندی و طرح طبقه بندی مشاغل بر اساس طرح کارفرما، عدم پرداخت معوقات پایان کار (سنوات ۲ سال گذشته) و مانده مرخصی، عدم اجرای قانون تبدیل وضعیت نیروهای قراردادی و شرکتی، عدم پرداخت حق لباس برای تعدادی از نیروها و... از جمله مسائلی بود که این افراد به آن اعتراض داشتند. نیروهای شرکتی مخابرات آذربایجان شرقی می گویند: تا احقاق کامل حقوق خود، از این عدالت جویی دست نخواهیم کشید.



کارگران شهرداری تبریز خواهان دریافت فوق العاده جذب شدند

کارگران خدماتی شهرداری تبریز پس از اجرای طرح تبدیل وضعیت از قرارداد کار شرکتی به تامین نیرو، خواستار دریافت فوق العاده جذب برای جلوگیری از تبعیض و تامین معیشت خود شدند. به گزارش ایلنا، دولت در سال ۹۸ پرداخت فوق العاده جذب را برای تمام کارکنان شهرداری ها مصوب کرد اما این مصوبه هنوز برای کارگران شهرداری تبریز اجرا نشده و صرفا برخی از شهرداری ها آن را برای کارگران خود اعمال کرده اند. اخیرا بنا به درخواست شماری از شهرداری ها، سازمان شهرداری و دهیاری های کشور برای برقراری فوق العاده جذب کارگران شهرداری ها اقدامات کرده چون برقراری فوق العاده شغل موجب برقراری نظام هماهنگ حقوق و جلوگیری از تبعیض بین کارگران می شود. بنابراین برای ایجاد انگیزه و جبران بخشی از حقوق و مزایا مشمولین و ایجاد وحدت تبریز اجرا شده اما همچنان کارگران پاکبان شهرداری تبریز از اجرای این کارگران از شهرداری تبریز درخواست دارند به استناد تبصره (۲) ماده (۱۹) طرح طبقه بندی مشاغل کارگری شهرداری ها و سازمان های وابسته با برقراری فوق العاده جذب کارگران شهرداری موافقت کند. طبق این گزارش، حدود یک هزار و ۴۰۰ بهمن ماه ۱۴۰۰ با تصمیم شهردار و لایحه شورای شهر مشمول طرح تبدیل وضعیت از قرارداد کار شرکتی به تامین نیرو تبدیل وضعیت شدند و ۲۷ شرکت پیمانکار از بخش خدمات و نظیف حذف شد. با وجود اینکه طرح طبقه بندی مشاغل نیز از اسفند ۱۴۰۰ برای کارگران شهرداری تبریز اجرا شده اما همچنان کارگران پاکبان شهرداری تبریز از کمترین حقوق برخوردارند و در یافت فوق العاده حق جذب محروم مانده اند.

خبر سه خودکشی طی یک هفته؛ در همه مه سهم خواهان از دولت آینده گم شد؛ کارگران به زندگی در «چوار» نه می گویند



زهره معرفت

تحقق یافته ای است که خبر از سیاه تر شدن زندگی تیره شان می دهد.

کارگری هم اینجا پارتی می خواهد

حدود ۱۲۰ نفر از کارگران پیمانکاری این پتروشیمی، طی ۴۰ روز گذشته و با نزدیک شدن به پایان پروژه راه اندازی و رسیدن موعد فعالیت خط تولید کارخانه، کناره گیری کردند. مدیران می گویند پروژه ساخت تمام شده دیگر به کارگران نیازی نیست و اصلا ظرفیت جذب هم ندارد. کارگران اما ندانند چرا قرار قبول ندارند و می گویند اگر بیه کارگر جدید نیاز نیست، چرا در طول چند ماه گذشته، کارگر غیربومی استخدام شده است؟ بومیان این خطه، داشتن کار در کارخانه را حق خود می دانند و می گویند برای ما که زمین های کشاورزی مان را در همجاری با پتروشیمی از دست داده ایم، تنها راه امرار معاش، کارگری کردن در پتروشیمی است. می گویند حتی کارگری کردن در چوار هم پارتی

می خواهد. استادکار، بنزدیکان خود را برای کارگری انتخاب می کند و دیگران هیچ راهی برای پول درآوردن ندارند.

قابی تیره و بدون نیاز به سیاه نمایی

یک قاب در دست از چوار و روستاهای اطرافش این است که فقر در این منطقه بیداد می کند و کارگرانی که شغلشان را از دست داده اند، نگران تأمین خرج روزمره شان هستند. آنها فقط شغل خود را از دست نداده اند و تداوم این بیکاری برای آنها مساوی سست باز دست دادن

اینجا بعضی ها حتی یک وعده غذا هم به زور تأمین می کنند. به آشپزهایی که برای پیمانکاران تهیه غذا کار می کنند گفته ایم. باقیمانده غذا را دور نیندازند. می پریم و به خانواده های نیازمندی می دهیم

جوان ۲۹ ساله ای که بعد از مدت ها

اعتراض به بیکاری، مرگ خودخواسته در قبرستان چوار را به زندگی ترجیح داده، روز حادثه، تماسی از سوی نانوای محل دریافت می کند که آقا به حساب کارت یارانه تان پول واریز نشده است. آن طور که کارگران می گویند ماجرا از این قرار بوده که جوان بعد از بیکاری، حساب یارانه اش را تغییر می دهد تا پول یارانه را خرج دوا و درمان کند. ناناو که زنگ می زند، مستاصل از اینکه دیگر حتی با خیال راحت نمی تواند نان خانوادگی را تأمین کند، آن تصمیم کذایی را می گیرد؛ شبانه به قبرستان می رود به امید آنکه دیگر از آنجا بیرون نیاید. جوان اما به دست آنهایی که برای روشن کردن فانوس شب سوم عزیز تازه فوت شده شان به قبرستان رفته بودند، نجات پیدای می کند.

سومین خودکشی هم مربوط به همسر یکی از کارگران اخراج شده کارخانه است. در مورد او چیز زیادی نمی دانیم اما کارگران تأکید می کنند که فقر و ناتوانی اکنون به دلیل عفونت شبکیه چشم و عفونت لوزه هایش نیازمند درمان است. همکارانش می گویند برای ۸۱۲ هزار تومان پول قطره چشم، در خانه دوستان و آشنایان را زده اند و تنها ۴۸۲ هزار تومان جمع کرده اند. از اوضاع بسد زندگی وی می گویند و اینکه در یکی از روستاهای اطراف چوار زندگی می کند و حالا که بیکار شده حتی برای تأمین یک وعده غذایی روزانه هم به کمک نیاز دارد. می گویند جمع شدن و رفتن به پتروشیمی تا شاید کمکی کند. او حتی در خانه اش یک اجاق گاز ساده هم ندارد و همسرش روی آتش غذا درست می کند.

مردم با کمک خیرین

روزگار اسیری می کنند این میزان از فقر و فلاکت در چوار را خیلی ها تجربه می کنند. یکی از کارگران جوشکار که در آمدش ماهی بین ۱۲ تا ۱۴ میلیون تومان و نسبت به دیگران از اوضاع و احوال بهتری برخوردار است، می گوید: «دیدن این همه بیچارگی، افسردهمان کرده است. تا در اینجا زندگی نکنید، نمی توانید این حجم از ننداری را درک کنید». او که گاهی برای کمک به کارگران بیکار شده و تأمین مواد غذایی خانواده ها فعالیت خیرانه انجام می دهد، درباره تجربیاتش می گوید: «اینجا بعضی ها حتی یک وعده غذا هم به زور تأمین می کنند. به آشپزهایی که برای پیمانکاران تهیه غذا کار می کنند گفته ایم. باقیمانده غذا را دور نیندازند. ما می پریم و به خانواده های نیازمندی می دهیم.»

می گویند: «تلفتم از اخبار هم بیشتر

اعتراض به بیکاری، مرگ خودخواسته در قبرستان چوار را به زندگی ترجیح داده، روز حادثه، تماسی از سوی نانوای محل دریافت می کند که آقا به حساب کارت یارانه تان پول واریز نشده است. آن طور که کارگران می گویند ماجرا از این قرار بوده که جوان بعد از بیکاری، حساب یارانه اش را تغییر می دهد تا پول یارانه را خرج دوا و درمان کند. ناناو که زنگ می زند، مستاصل از اینکه دیگر حتی با خیال راحت نمی تواند نان خانوادگی را تأمین کند، آن تصمیم کذایی را می گیرد؛ شبانه به قبرستان می رود به امید آنکه دیگر از آنجا بیرون نیاید. جوان اما به دست آنهایی که برای روشن کردن فانوس شب سوم عزیز تازه فوت شده شان به قبرستان رفته بودند، نجات پیدای می کند.

سومین خودکشی هم مربوط به همسر یکی از کارگران اخراج شده کارخانه است. در مورد او چیز زیادی نمی دانیم اما کارگران تأکید می کنند که فقر و ناتوانی اکنون به دلیل عفونت شبکیه چشم و عفونت لوزه هایش نیازمند درمان است. همکارانش می گویند برای ۸۱۲ هزار تومان پول قطره چشم، در خانه دوستان و آشنایان را زده اند و تنها ۴۸۲ هزار تومان جمع کرده اند. از اوضاع بسد زندگی وی می گویند و اینکه در یکی از روستاهای اطراف چوار زندگی می کند و حالا که بیکار شده حتی برای تأمین یک وعده غذایی روزانه هم به کمک نیاز دارد. می گویند جمع شدن و رفتن به پتروشیمی تا شاید کمکی کند. او حتی در خانه اش یک اجاق گاز ساده هم ندارد و همسرش روی آتش غذا درست می کند.

پتروشیمی آخرین امیدشان شده است

باین اوصاف، ماندن در پتروشیمی برای کارگران مسأله مرگ و زندگی است. بیکاری برای آنها همان رنگ بالاتر از سیاهی است. بیکاری یعنی تداوم فلاکت و فرورفتن بیشتر در باتلاق فقر و بیچارگی. کارگران پیمانکاری که تا پیش از بیکار شدنشان، به سختی روزگار می گذراندند، بعد از بیکار شدن، تصویری جز فرروپاشی آینده خود و خانواده شان ندارند.

به همین دلیل است که کارگران دست از اعتراض بر نمی دارند. آنها چند هفته پیش با یارانه شان بلیت خریدند و به تهران آمدند تا با مدیران هلدینگ خلیج فارس دیدار کنند اما جز وعده بخش حراست، چیزی نصیبشان نشد. برخی از کارگران چند روزی راه در زندان و آن طور که خودشان می گویند، در بند دزدان و قاتلان سپری کردند و با فقر و بیثباتی زندگی خودشان را گذراندند. بعد از بیکار شدن، تصویری از کارگران هم احضار شده اند، تعهد داده اند و برایشان پرونده تشکیل شده است. با همه اینها، خواسته شان امداد تکرار می کنند. کار در پتروشیمی برای آنها فرقی ندارد. در تهران چه می گذرد و چه کسانی قرار است وزیر و وکیل شوند. در هیاهوی اتفاقات اخیر، آنها از جایی که به قول خودشان آخر دنیا است، فریادی زنده کار می خواهند. برای این کارگران، پتروشیمی اولین و آخرین امیدشان است.

موضوعاتی بود که دولت سیزدهم و به طور مشخص وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی روی آن مانور فراوانی می داد. یکی از کلیدواژه های مدیران این دولت، ایجاد قرارگاه مسکن کارگری برای اولین بار در کشور بود. به گفته باقری، به صورت صوری، یک قرارگاه درست شد و فقط یک جلسه برگزار شد که در آن نمایندگان برای حضور در این قرارگاه مشخص شدند اما بعد از آن دیگر هیچ خبری نشد.

او می افزاید: الان کارفرمایانی داریم که خودشان زمین در چوار کارگاه دارند و دنبال مجوز برای ساخت مسکن کارگری هستند اما دولت در دادن مجوز به این کارفرمایان هم سنگ اندازی می کند یعنی حتی در حد دادن مجوز، گروه کارفرمایان را هم امری نمی کند. این نماینده کارگری تأکید می کند: قرارگاه مسکن کارگری خیلی از پدیده های نوظهور دیگر این دولت، هیچ آورده ای نداشت و فقط یک اسم، پرطمطراق روی کاغذ باقی ماند!

تورم حداقل ۱۲ درصدی سبب معیشت

سوال مهم این روزها میزان افزایش نرخ سبب معیشت کارگران در چند ماه گذشته از سال است آن هم در شرایطی که دولت در ماه ها هفته های اخیر، ارز ترجیحی بیش از ۴۰۰ قلم کالای اساسی را حذف کرده است. در این شرایط سبب معیشت یا همان سبب رسمی و حداقلی که مبنای چانه زنی برای مزد است، چه تغییری داشته است؟ باقری با بیان اینکه «در این اوضاع و احوال دیگر انگیزه دورمقی برای محاسبه سبب معیشت نیست»، می گوید: به نظر می رسد هر ماه حداقل سه درصد تورم سبب معیشت داشته ایم. در واقع در این چهار ماه، تورم سبب معیشت حداقل ۱۲ درصد بوده است. البته این ۱۲ درصد تورم هزینه هاست در حالی که درآمد و دستمزد ما یک عدد بسیار کوچک تر است و لذا برای اینکه فقط تورم همین چند ماه جبران شود، دستمزد باید دو تا سه برابر این رقم افزایش یابد.

کارنامه مرتضوی در مقام وزارت کار، کاملا مردود است

همچنین صولت مرتضوی در اولین روز از مرداد ماه با شرکت در همایشی با حضور خبرنگاران گفت: از جامعه بزرگ کارگری و جامعه بزرگ بازنشستگی طلب حالیت می کنم. در این مدت کوتاه هر خدمتی که انجام داده ایم لطف پروردگار بوده است. باقری در پایان صحبت هایش در ارتباط با حالیت طلبی مرتضوی و نمره کارنامه وی در مقام وزیر می گوید: به اعتقاد من نمره عملکرد وی در حوزه معیشت کارگران و بازنشستگان و رعایت سه جانبه گرایی صفر است و از نظر من وی مردود مطلق است.



کنترل تورم را هر کارگر دو به دو به کنترل دستمزد متوسل شده بودند

دستمزد کارگران از دستمزد قانونی و شایسته بسیار دور افتاده و افزایش واقعی و نه ریالی، دستمزد ناچیز و حتی منفی بوده است. به اعتقاد باقری، دستمزد کارگران باید واقعی شود و دولت به جای پافشاری بر فریز و سرکوب مزدی، باید کنترل تورم را جدی بگیرد. با اوضاعی می کند: کار دولت، کنترل تورم است و باید اجازه دهند دستمزد بر اساس قانون افزایش یابد. این نماینده کارگران با تأکید بر اینکه در چند ماه گذشته از سال جدید، هیچ گونه نشست شورای عالی کار برگزار نشده، ادامه می دهد: فقط مسأله دستمزد نیست، اینها قائل به گفت و گوهای اجتماعی نبودند. در شورای عالی کار مسائل و آیین نامه های مختلف به بحث گذاشته می شود ولی آقایان کلا جلسات را ملغی کردند. یعنی عملاً تعطیلی وزارتخانه را کلید زدند.

ایجاد یک قرارگاه صوری برای حل یک مشکل اساسی

ساخت یک میلیون واحد مسکونی در سال و تأمین مسکن برای کارگری، یکی از

تجمع جوانان بیکار مقابل شرکت هفت تپه

این عده می گویند: «از بسیاری از مسئولان کشور برای کار در شرکت هفت تپه نامه گرفته ایم. بومی بودن ما ثابت شده و تأکید شده که از جوانان بومی برای کار در شرکت نیشکر هفت تپه استفاده شود اما مدیران شرکت هفت تپه نه به این نامه توجه می کنند و نه به تجمع ما». آنها با نمایش تصویری از آتش زدن مزارع نیشکر می گویند:

کارگران جویای کار در هفت تپه صبح دیروز (چهارشنبه ۳ مرداد) مقابل شرکت نیشکر هفت تپه تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این جوانان با بیان اینکه این تجمع برای هشتاد و ششمین روز متوالی مقابل این شرکت برگزار شده، به دمای بالای ۵۰ درجه هوا و رطوبت بالا در منطقه اشاره و تأکید کردند که تا رسیدن به خواسته خود دست از تجمع بر نمی دارند.

خبر